RUSSIAN Original: ENGLISH



## Миссия США при ОБСЕ

## Публикация руководящих принципов по свободе ассоциаций

Выступление посла Дэниела Бэера на заседании Постоянного совета в Вене 5 марта 2015 года

Как и другие делегации, Соединенные Штаты приветствуют публикацию сегодня в Женеве руководящих принципов по свободе ассоциаций, совместно подготовленных БДИПЧ и Венецианской комиссией. Мы с нетерпением ждем возможности изучения этих принципов и рассмотрения путей их использования для успешной защиты права на свободу объединений.

Мы будем использовать эти рекомендации для продвижения наших общих международно-правовых обязательств и обязательств ОБСЕ по защите и поощрению фундаментальной свободы ассоциаций, в то время, когда она находится под угрозой во многих частях пространства ОБСЕ. Свобода ассоциаций – как онлайн, так и оффлайн, – имеет основополагающее значение для демократии и осуществления других основных свобод выражения мнений, мирных собраний и вероисповедания или убеждений. К сожалению, некоторые государства-участники вводят необоснованные ограничения на осуществление права на свободу ассоциаций и создают враждебную среду для свободы ассоциаций, включая ограничение доступа к иностранному финансированию или наклеивание ярлыка "иностранных агентов" на НПО, которые получают такие средства.

Благодарим Европейский союз за вынесение на наше рассмотрение проекта Решения Совета министров о правах на свободу мирных собраний и свободу ассоциаций в регионе ОБСЕ перед Совещанием министров в Базеле. Мы были рады поддержать этот проект решения вместе с большинством государств-участников, представленных за этим столом, и надеемся, что в ОБСЕ будет достигнут более широкий консенсус в вопросах защиты и укрепления этих основных свобод. Мы с нетерпением ждем возможности продолжить обсуждение этих вопросов на апрельском ДСЧИ по свободе собраний и ассоциаций.

Благодарю вас, г-н председатель.